4.2. MeToz pa3feneHns nepemMeHHbIX AN YpaBHEHUS TeNN0NPOBOAHOCTU. DYHKLMS MTHOBEHHOTO TOYEYHOMO UCTOYHIKA

ak*n?

0 0 / — t
u(x,t)=2uk(x,t)=zz | (p(a)sin@gdae Fsin kT (4.5)
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Teopema. Iycts ¢(x)eC'([0,/]), ¢(0)=¢(/)=0. Torna cymecTpyer
eIUHCTBeHHOE peleHue 3anauu (4.1)—(4.3), npeacraBuMoe B BUie aOCO-
JIIOTHO ¥ paBHOMEPHO cxosiierocs psaa (4.5).

Peiienue (4.5) MOXHO TpeCcTaBUTh B BUJIE

/
u(x,t) = [G(x.6,0)p(E)dE
0
rae BBeaeHa (PyHKLMS

0 702/{27'[2[
G(x9&7t)=%26 r Siﬂ@sin#)
k=1

Ha3bIBacMasd gbychbgueL? MCHOBEHHO20 NO4Ye4HO02c0 UCMOYHUKA.

®usnyeckuii cmbica pyHakumu G(x,&,7) COCTOMT B TOM, YTO OHa KakK
(GyHKIIMS apryMeHTa X TpeacTaBIseT OO0 pacipeneaeHue TeMIIepary-
poI B ctepxkHe 0 <x </ B MomeHT BpemeHu # , eciu ripu =0 temmepary-
pa OblJIa paBHA HYJIIO, M B 3TOT MOMEHT B TOUKE X =& MTHOBEHHO BBIIC/IH-
JIOCh HEKOTOPOE KoymuecTBO Teruia (O, a Ha KOHIIAX CTEPKHS ITOCTOSTHHO
MOJIEPKUBAETCS TEMIIEPATypa, paBHas HYJIIO.

IIpumep 1

JlaH TOHKMI1 omHOpOAHBIA crepxkeHb 0 <X </, GoKOBas MMOBEPXHOCTH
KOTOpOTO TeIion3oaupoBaHa. Haiitu pacripenenenue remmepatypsl U(X,?)
B CT€pP>XKHE, €CJIM KOHIIbI CTEPXKHS MOAIePKMBAIOTCS TIPU HYJIEBOU TeMIie-
patype, a HayanbHas Temreparypa u(x,0)=u, =const.

Pemenue
3amaya NpUBOIUTCS K peIlIeHUIO YpaBHEHUS

ou 0
—=q —,
ot 0x

ripu ycaoBusix u(x,0)=u, =const, u(0,7)=u(/,f)=0.

O<x<l,t>0
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4. Mapabonu4eckune ypaBHeHus

BreraucimwMm:

/

2 . kn 2 u,  kn
7£<p<§)sm7adé:7£uosm ede=—Joreos T =
4u, 3
2”0(( l)k )_ H, k—2l’l+1,
0, k=2n

Torna peweHue npumet By (1o popmyie (4.5)):

a (2n+1) n’
u(x, t)_4u022n+1 — n(2n;r1)nx

IIpumep 2
Haiitu pemueHue ypaBHeHUS

6u , 0%u
=a —,
or ox
YIOBJIETBOPSIIOIIIEE HAYAIbHBIM YCIOBUSIM
x, O<x<l/2,
l-x, 1/2<x<l

1 kpaeBbIM yeaousam u(0,7)=u(l,1)=0.

O<x<!/,t>0,
u(x,0)=<|>(X)={

Pemenue
KoadpuiimeHTs! 4, :

2 kn 27
%=7h@hm7{ﬁ=7j$m—{%+ jaémm—ﬁ%-
0 0

//2
[IpouHTErpypyeM 110 YacTIM, IoJjiarasi

u=¢§, dv=sin@§d§, du=dg v=—Lcos@E_,d§;
/ kn /
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IT10JIYYUM

1/2

a _2( L3 cos—§+ r sinﬁgj

= +

[\ kmn k*n? / o
2 P kn, I kn., P kn.\ 4 . kx
+—| = cos—§+ cos—i— ——SIn—¢ ——Sin—-.
I\ k= kn k'n [ ) T kn 2

CrnenoBaTeIbHO, UICKOMOE pelleHue 1Mo popmylie (4.5) umeet BUI

0 7(2n+1)2n2
u(x’f):ﬂ (_1)"Le P tsinMX
2
T -0 211 + 1 l

4.2.2. HeogHOpoaHOE ypaBHEHUE TEM10NPOBOAHOCTH

PaccMoTpuM HeomHOpPOIHOE YpaBHEHUE TEILIONPOBOIHOCTH:

ou _ 2au+f(xt) O<x<l,t>0 (4.6)
ot x’

C HaYaJIbHBIM YCIIOBUEM
u(x,0)=0, 4.7)
Y TPAHUYHBIMM YCIIOBUSIMU
u(0,0)=0, u(l,t)=0, >0

Bynem uckathb peiieHue 3Toit 3amaun B Bujae psiga Oypbse mo GyHKIIM-

{. kn }
IM Sme :

cunTas pu 3toM ¢ mapamerpom. IpencrasuMm ¢yukuuo f(x,7) B BuIe

u(x.1) = iuk(r)sin"l—”x , (4.8)

psina ®ypebe:

f(x,0)= ka(t)sm x, fi(H)== jf(?;,t)sin%éd&. 4.9)
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